
NÚMEROS REALES 

1) Efectúa las siguientes operaciones en notación científica:
a) 2´7 ∙ 105 ∙ 8´2 ∙ 104 =
b) 4´3 ∙ 10−4: 5´2 ∙ 108=
c) 4´5 ∙ 105 + 2´3 ∙ 104 − 1´2 ∙ 106 =
d) 2´1 ∙ 10−6 ∙ 1´4 ∙ 10−8 =
e) 5´92 ∙ 102: 1´1 ∙ 105=

2) Realiza las siguientes operaciones y simplifica si se puede:

a) √53 ∙ √523 b) �√325 �
4

c) �𝑥
2𝑦33

√𝑥𝑦3 d) �√𝑥534
 e) √53 ∙ √524

f) 3√24 ∙ √8 g) 6∙ √5
3

2√10

h) 3√5 ∙ 2√253 i) 
�𝑥3𝑦34

√𝑥𝑦3 j) 
�(𝑎+𝑏)35

√𝑎+𝑏
k) √𝑎3𝑏3 ∙ √𝑎𝑏46  l)

4 √64

2√3

m) √𝑥23 ∙ √𝑥𝑦5

�𝑥𝑦3
n)� 2𝑥𝑚3

18𝑥5.𝑚2 ñ) √32𝑥 ∙ √2𝑥        o) � 25𝑥3𝑦4

100𝑥5𝑦6

3) Calcula:
a) 3√32 − 5√98 + √18
b) 2√3 + √75 − 5√12

c) 
1
5 √11 + √44

5
d) √10𝑥4 − 3√160𝑥4 + 5√90𝑥4 
e) √32 − √18 + √12 
f) √20 + √45 − √36 + √196 − √125 

4) Racionaliza:

a) 𝟑
√𝟓

b) 1+√3
1−√3

c) 
𝟒

√𝟐𝟑 d) 
1

�√2
e) 

2
√2+√3

f) 
𝑥
√𝑥25  

g) 
a

�a+√b
5) Efectúa:



2 − √3
1 + √3

−
1

2√3
+

3
2 − √3

 

(Indicación: Racionaliza previamente cada uno de los sumandos) 
 

6) Expresa estos intervalos en forma de desigualdades y represéntalos sobre la recta: 
a) �[3,7 �) b) (−∞, 2)  c)( �−3,4]�  d) [�1,∞) � 

 
7) Escribe estos conjuntos en forma de intervalo y calcula A∪ 𝐵,𝐴 ∪ 𝐶,𝐴 ∩ 𝐵,𝐴 ∩ 𝐵 ∩ 𝐶  

A={𝑥 ∈ 𝑅 /−2 ≤ 𝑥 ≤ 3} 
B={𝑥 ∈ 𝑅/𝑥 ≥ 2} 
C={𝑥 ∈ 𝑅/−1 < 𝑥 ≤ 4} 
 

8) Calcula: 

a) �𝟑
𝟓
− 𝟏

𝟒
+ 𝟐� − �𝟑

𝟒
− 𝟐

𝟓
+ 𝟏�   b) 

�1+12−
1
8�

�34−
1
2−

1
8�

:
3+17
1
2+

3
14

   c) 

�1
6
− 2

3
�
2
− �4

3
− 5

6
�
2

: �2
3
− 1�

2
   

d) 
�−34 �∙�

8
9�

5
3:76

     e) �3
2
− 7

4
�
3

: �9
8
− 5

4
�
2

  f) 

�3
2
− 3

4
�
−2
∙ �1

3
− 7

9
�
−1

+ 4 

g) �1
4
− 7

12
� + �5

4
− 5

2
� �1

4
− 4�

−1
 

 

SOLUCIONES:  
  1) a) 2´214.𝟏𝟎𝟏𝟎 b) 8´2.𝟏𝟎−𝟏𝟑 c) -72´7.𝟏𝟎𝟒 d) 2´94.𝟏𝟎−𝟏𝟒

 e) 5´38.𝟏𝟎−𝟑 
 

2)  a) 5  b)3√𝟑𝟓  c) �𝒙𝒚𝟐𝟑   d) √𝒙𝟓𝟏𝟐   e) √𝟓𝟓𝟔  

 g) 3� 𝟏
𝟒𝟎

𝟔
  h) 30√𝟓𝟔   i) �𝒙𝟓 ∙ 𝒚𝟓𝟏𝟐  j) �(𝒂 + 𝒃)𝟏𝟎  



 k) ab√𝒂𝟔   l) 2�𝟐
𝟑

𝟒
 m) �𝒙𝟏𝟏

𝒚𝟗
𝟑𝟎

  n) 𝟏
𝟑𝒙𝟐 √𝒎  ñ) 8x

  o) 𝟏
𝟐𝒙𝒚

 

 

3) a) -20√𝟐  b) 17√𝟑  c) 𝟑√𝟏𝟏
𝟓

  d) 12𝒙𝟐√𝟏𝟎 

 

4) a) 𝟑√𝟓
𝟓

  b) -2-√𝟑  c) 2√𝟒𝟑   d) 𝟏
√𝟐𝟒   e) -

2(√𝟐 − √𝟑)  f) √𝒙𝟑𝟓   g) 
𝒂.�𝒂+√𝒃
𝒂𝟐−𝒃

. (𝒂 − √𝒃) 
 

5) −𝟏𝟏−√𝟑
𝟔

 

 
7) A∪ 𝑩 = [−𝟐, ��∞)  A∪ 𝑪 = [−𝟐,𝟒]  A∩ 𝑩 = [𝟐,𝟑] 
  A∩ 𝑩 ∩ 𝑪 = [𝟐,𝟑] 
 

8)  a) 1  b)−𝟕
𝟏𝟓

  c) 𝟓
𝟐
  d) −𝟏

𝟐
  e) -2  f) 0 

 g) 𝟏
𝟑
 

 

 

 


